



图为中国选手李越宏在最后一枪后庆祝。新华社发

老将李越宏速射夺冠

中国射击队创历史最佳奥运战绩

新华社巴黎8月5日电 5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中,中国队34岁的老将李越宏顶住压力,以32中的成绩夺得金牌,这也是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌,另一位中国选手王鑫杰获得铜牌。

这块金牌是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后,中国射击队也以5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的5金2银1铜,创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪

参赛阵容中年龄最大的选手,也是唯一一名“80后”。此前他曾两次参加奥运会,夺得两枚铜牌。

韩国选手赵宰宰以25中获得银牌。夺冠之后,李越宏与教练张建伟紧紧拥抱,李越宏流下激动的泪水。“这个眼泪代表的是激动,也是一种对所有人的感激之情,我们所有的团队、所有的老师都在帮助我们一步一步走向今天的胜利,弥补我们速射项目(此前没有金牌的遗憾)。”李越宏说。

比赛过程一波三折,李越宏和王鑫杰一开始就打出5中,取得领先。然而在第四轮射击之后,韩国选手赵宰宰赶了上来,抢走了李越宏的领先地位。关键时刻,李越宏爆发出巨大能量,最后20枪打出18中,在最后一轮之前已经锁定胜局。

本届奥运夺冠以后,李越宏集奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于一身,

成为该项目当之无愧的“王者”。

“前两届奥运会,我没有认为自己有夺冠的实力。包括前两届的奥运会比赛、射击世界杯的比赛等等,其实都没有能够非常平稳地发挥高水平,所以说这个阶段更多的都是输在经验。这一届,奥运会前的这几年,整体我觉得还是一直处于一个比较好的状态水平,只是说在比赛当中能不能老老实实在地去做自己该做的事情。”李越宏说。

8月5日也是李越宏妻子的生日,李越宏表示,妻子很不容易,自己很长时间没有在家里陪家人,夺冠对于妻子来说也是很好的生日礼物。

王鑫杰这几天在发烧,这次的铜牌也是在身体状况不佳的情况下取得的。“下一届奥运会接着努力,国内速射打得好的也很多,继续跟他们拼一拼。”王鑫杰说。

促进文化交流合作

石家庄市群众书画展在新疆开展

本报讯(记者 杨阳)燕赵墨韵汇梨城——石家庄市群众美术、书法作品展近日在库尔勒市美术馆开展。

此次展览由库尔勒市人民政府、石家庄市文化广电和旅游局、石家庄市援疆工作前方指挥部主办,库尔勒市文化体育广播电视和旅游局、石家庄市群艺馆、库尔勒市文化馆承办,石家庄市美术馆支持。展览通过馆际交流的形式,共展出由我市群文系统美术、书法骨干以及市群艺馆公益课堂学员精心创作的70余幅主题突出、风格多样、充满时代气息和地域特色的书画作品,既有传统笔墨的韵味,又融入了现代艺术的创新元素,展现了燕赵大地的深厚文化底蕴和时代风采。

开幕当天,来自两地的艺术家、书画爱好者和各界群众共聚一堂,在书画艺术氛围中,领略太行山的秀美山川,感受千年不变的燕赵风骨;在探讨与交流中,相互学习,增进了解,深化友谊,体验两地文化的和谐交融,感悟书画艺术之美和民族文化之美。

文化需要浸润,艺术重在交流。市群艺馆党支部书记、馆长田欣表示:“我们希望通过本次展览,进一步促进石家庄市与库尔勒的文化交流与合作,激发两地文化艺术的创新与发展,更好地推动两地文化交流、文明互鉴,深入推进‘文化润疆’工作,让广大书画爱好者能够从精品荟萃的作品中汲取营养,继续深入生活、扎根人民、发扬优良传统,创作出更多有筋骨、有道德、有温度的艺术精品,也让更多的朋友感悟书画艺术之美、民族文化之美、中华文化的魅力与力量。”

展现两地民间文化独特魅力

辛集、户县农民画联展揭幕

本报讯(记者 李艺桐)日前,“冀陕同心绘 共颂祖国美——辛集、户县农民画联展”在河北美术馆开幕,连日来,到河北美术馆观展的市民、游客络绎不绝。

本次展览由河北省文化和旅游厅、陕西省文化和旅游厅联合举办,旨在携手搭建两地农民画交流合作的平台,积极探索两地农民画传承发展的新道路,促进两地文化和旅游的交流互鉴、共同发展。展览精选了两地150幅农民画的精品之作集中展出,参展作品是两地农民画创作成果的一次集中展示,生动描绘了农业农村的发展历程和乡村振兴的时代风貌。

步入展厅,映入眼帘的是具有鲜明地域色彩的精品农民画,许多观众驻足观赏,或交流探讨……无不赞叹农民画家高超的画技。“从这些作品中,我可以看到既有对现实的描绘写实,又有对未来的憧憬向往,启发我们要去观察生活,热爱生活,创造出属于自己的画作。”观众园园说。

辛集市与西安市鄠邑区(原户县)同为中国农民画最早的三大起源地之一,承载着丰富的历史记忆和文化积淀。辛集农民画,以其不拘一格的线条、夸张的造型、艳丽大胆的配色,营造出一种高亢且朴实的意境,作品涵盖当地农村的民风民俗、起居劳作、衣食住行等内容,展现了辛集人民勤劳智慧、乐观向上的精神风貌。户县农民画,以其丰富的题材、自由的构图、亮丽的色彩等灵活又不失细腻的表现手法,独成一系,生动展现了鄠邑地区的乡土人情和精神风貌。

“这次展览是户县农民画和辛集农民画首次联手展览,作品跨越周期比较长,质量也非常高。”联展策展人刘锋介绍,此次展览是对两地农民画的一个系统梳理,可以通过作品对两地农民画有更深入的了解。

通过此次联展,进一步深化冀陕两地文旅交流与合作,发挥联动优势,携手推动了“三省文旅协同发展”的高质量发展,生动展现“这么近,那么美,周末到河北”和“三秦四季,畅旅欢歌”的多元魅力。展览将展至8月15日。

推广国家体育锻炼标准

全民健身测试赛在新华区举行

本报讯(记者 刘真)8月4日,2024年石家庄市国家体育锻炼标准推广测试赛暨新华区2024年全民健身展演活动在水上公园举行。

本届测试赛活动,旨在更好推广国家体育锻炼标准,帮助广大市民更科学地开展运动健身。活动现场设置了30秒跳绳、立定跳远、800米跑、1000米跑、3000米快走、掷实心球、仰卧举腿、曲线托球跑和坐位体前屈测验项目,参与者通过测验,能直观了解自身的力量、速度、灵敏、协调、耐力等。

活动现场还设有科学健身宣讲区,为健身爱好者们详细讲解了科学健身的重要性和方法。此外,新华区各体育协会和草根健身组织还进行了健身球操、武术、太极拳、曳步舞等项目展演,现场气氛十分热烈。

市体育局群文体科相关负责人表示,此次活动有助于更精准了解石家庄市广大市民的健康数据和健身需求,同时也是我市全民健身月主题活动之一。接下来,市还将开展多项群众体育活动,推动全民健身和全民健康深度融合,为构建高水平的全民健身公共服务体系提供有力支撑。

70余支桥牌队齐聚展开智力角逐

“石家庄杯”城市桥牌赛本周举行

本报讯(记者 刘真)记者从石家庄市体育总会获悉,第二届“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛,将于8月8日在石家庄人民会堂开赛,届时,将有来自41座城市的70余支桥牌队齐聚石家庄,展开精彩的智力角逐。

“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛,由中国桥牌协会和石家庄市人民政府共同主办,河北省体育局棋牌运动中心、石家庄市体育局承办,并被中国桥牌协会作为新创比赛纳入正式赛事体系。

记者从市桥牌协会获悉,前不久,赛事的报名工作已经结束,共有来自41座城市(含全国省会城市、直辖市、计划单列市以及省内城市)的72支桥牌队伍参赛。本次比赛从8月8日开赛,于8月11日闭幕,将进行公开团体赛和混合团体赛两个组别的比赛,其中公开团体组参赛队伍39支,混合团体组参赛队伍33支。

桥牌被誉为智者的游戏,是一项富有逻辑性和科学性的智力运动。石家庄市桥牌项目长期位于国内第一梯队,有上百名桥牌爱好者为中国桥牌协会注册会员。去年,石家庄市桥牌进校园活动正式启动,共有55所中小学成为了首批桥牌运动特色学校,将桥牌纳入了学校的教学课程中。

篮球伴奥运 全民显身手

井陘矿区全民篮球联赛开赛

本报讯(记者 刘真 通讯员 王彦霞)全民健身,与奥运同行。8月4日晚,井陘矿区第33届全民篮球联赛暨第二届村BA比赛,在矿区体育公园篮球场开赛。

本次比赛由井陘矿区委、区政府主办,区文广体旅局、体育总局、总工会和篮球协会共同承办。共有全区各乡镇街道的41个社区的篮球队参赛,经过第一轮的分站赛,12支队伍进入复赛阶段。

篮球是井陘矿区开展最好的群众体育项目之一,矿区篮球联赛连续举办33年,深受矿区人民的喜爱。本次比赛恰逢奥运赛事如火如荼,也燃起了群众参与体育健身的热情。比赛现场,座无虚席,在进行精彩篮球比赛同时,还有非遗拉花表演等,本次比赛后,经过分站赛和复赛角逐,决赛将于8月11日举行。



奥运精神 激励年轻一代

刘真

或许很多年后,当再次回看巴黎奥运会游泳男子4×100米混合泳接力赛时,人们仍会为中国游泳队荡气回肠的表现所感动。在本届奥运会游泳的最后一个比赛日,中国游泳队上演了可以铭刻进现代奥林匹克史册的一幕,用一场激动人心的胜利,打破了美国游泳队在奥运会该项目上长达40年的垄断。

自从中国代表团1984年加入奥林匹克大家庭以来,在男子4×100米混合泳接力项目上,此前的最好成绩就是东京奥运会上的第八名。此次中国游泳队打破欧美在这一项目上构筑的铜墙铁壁,一举夺冠,成为了坚韧不拔、勇往直前精神的最好体现。

奥运会的每一次举办,它不仅是一场体育竞技的展示,更是一段段激励人心的故事的汇聚。为中国游泳巴黎收获两金立下头功的潘展乐,小时候的一段采访视频成了网络热点,在镜头前,曾经的男孩稚嫩地说出自己的梦想就是“游得比孙杨快就行”。在网球赛场为中国首次夺得奥运单打金牌的郑钦文,告诉媒体是刘翔2004年雅典夺冠的故事激励了自己,同样是在21岁时,在欧美国家的强势项目中拼出一片天,登上了奥林匹克之巅。

榜样的作用是强大的,在这些故事背后,奥林匹克精神以其耀眼的光芒,照亮了青年人的成长之路。“激励一代人”,这是2012年伦敦奥运会的口号。每一个站在奥运赛场上为梦想而拼搏的人,或许并未留意,他们的故事,将会给予更多后来者勇敢面对挑战的力量。

奥林匹克精神,不仅仅存在于赛场上的辉煌瞬间,更蕴藏着无数运动员前赴后继的奋斗历程,正是它激励着一代又一代年轻人,大胆逐梦,不畏艰难,让每个为之奋斗的人都知道,那所憧憬的未来,就在自己肩上。



中国女排冲击四强

本报讯(记者 刘真)8月6日,巴黎奥运会女排项目将开始淘汰赛的争夺。北京时间今天15时,中国女排会在1/4决赛中对阵土耳其女排。上届奥运会小组赛未能出线的中国女排,此次低调出征奥运,但在小组赛中表现惊艳,以3战全胜的成绩夺得小组头名,并且击败了实力强大的美国女排和塞尔维亚女排。期待进入淘汰赛后,中国女排能够继续她们的出色发挥。

北京时间18时30分,滑板项目公园赛打响,中国体育代表团年龄最小的运动员郑好好登场,将在奥运舞台尽情展现“10后”的满满活力。

跳水女子10米台决赛将在北京时间21时举行,中国双姝全红婵、陈芋汐携手参赛。两人在合力拿下双人项目金牌后,会在单人项目一决高下。在该项目上,全红婵、陈芋汐都具备绝对优势,将带给观众极强的视觉享受。

北京时间8月7日的凌晨,目光聚焦到奥运会田径赛场,在女子链球决赛中,中国选手赵杰将登场冲击佳绩。稍后进行的男子跳远决赛,中国选手、世锦赛冠军王嘉男将向着男子跳远奖牌发起冲击。

邹敬园完美发挥双杠夺金

以压倒性优势卫冕



图为邹敬园在赛后庆祝。新华社发

新华社巴黎8月5日电 5日,巴黎奥运会体操项目迎来最后一个比赛日,产生四枚金牌。邹敬园和周雅琴分别获得男子双杠金牌和女子平衡木银牌,中国队揽以2金5银2铜收官。

5日的男子双杠决赛,邹敬园在8名选手中倒数第三个出场,每一个动作的完成都在他的掌控中,完美落地后,他高高挥动右臂,发出胜利的吼叫,他知道这块金牌稳了!

16.200分,他是当日唯一一个得分上16分的选手,领先第二名0.7分,以压倒性优势卫冕。

邹敬园在双杠项目上有着绝对统治力,他是东京奥运会双杠金牌和体操世锦赛双杠冠军得主。抵达巴黎之后,他的状态非常稳定,资格赛、团体赛,他的双杠成绩都非常出色,4日,他还夺得了一枚吊环银牌。

“作为运动员,我觉得一定要有追求,特别是觉得自己有实力,有优势的,要拿得下,机会在那边要抓得住。”邹敬园说。

从东京到巴黎,这三年对于邹敬园来说,经历了太多。以双杠为主项的他,为了给中国

体操团体争分,开始苦练吊环等项目。“我想在体操上面有更多突破,但是每次练到一个瓶颈的时候,都会有伤病的出现。”

伤病几乎是每个运动员不得不面对的挫折。走下赛场,邹敬园立刻把冰袋敷在右肩上。连日来的训练和比赛,他的身体几乎达到了极限。“如果现在是训练的话,我肯定是练不了的,但这是在比赛。”

“上场前,教练问我肩膀怎么样,我说不问我。”邹敬园淡定自如地说,“我进场之后能感受到大家的期待,那一瞬间,肯定什么不要去想了,专注动作。”

14岁进入国家队,转眼12年。征战两届奥运会,两次站上男子双杠最高领奖台,邹敬园觉得一切都值得。“我觉得人生可能就是很短暂,珍惜每一天,珍惜每一场比赛,珍惜自己的职业生涯。”

对于未来,26岁的邹敬园笑着说:“我想先休息下来,然后希望自己能够对体操项目的发展做一些贡献,让体操在奥运会的舞台上证明它的价值。”

中国女乒晋级八强

8月5日,在巴黎奥运会乒乓球女团首轮比赛中,中国队3比0战胜埃及队,晋级八强。图为中国选手孙颖莎在比赛中,她3比1战胜埃及选手梅谢夫。

新华社发

